

State Visit of the President of India to the Kingdom of the Netherlands (April 4-7, 2022)

April 06, 2022

നെതർലാൻഡ്സിലേക്കുള്ള ഇന്ത്യൻ പ്രസിഡന്റിന്റെ സന്ദർശനം (ഏപ്രിൽ 4-7, 2022)

ഏപ്രിൽ 06, 2022

1.രാഷ്ട്രപതി ശ്രീ രാം നാഥ് കോവിന്ദും പ്രഥമ വനിത ശ്രീമതി സവിത കോവിന്ദും 2022 ഏപ്രിൽ 4-7 വരെ തിയ്യതികളിൽ, നെതർലാൻഡ്സ് രാജാവായ വില്ല്യം-അലക്സാണ്ടറിന്റെയും രാജ്ഞി മാക്സിമയുടെയും ക്ഷണപ്രകാരം നെതർലാൻഡ്സ് കിംഗ്ഡം സന്ദർശിച്ചു. ഫിഷറീസ്, മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീരവികസനം, ഇൻഫർമേഷൻ ആന്റ് ബ്രോഡ്കാസ്റ്റിംഗ് മന്ത്രാലയത്തിലെ സഹമന്ത്രി ശ്രീ ലോഗനാഥൻ മുരുകനും പാർലിമെന്റ് അംഗം (ലോക സഭ) ശ്രീ ദിലീപ് ഘോഷും ഇവർക്കൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു.

2. ഇന്ത്യയും നെതർലാൻഡും ഈ വർഷം നയതന്ത്രബന്ധത്തിന്റെ 75-ാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന വേളയിൽ ഇന്ത്യൻ പ്രസിഡന്റിന്റെ നെതർലാൻഡ്സിലെ ആദ്യ സന്ദർശനം ഒരു സുപ്രധാന സംഭവമായി. മൂന്ന് പതിറ്റാണ്ടിനിപ്പുറം ഇന്ത്യയിൽനിന്ന് നെതർലാൻഡ്സിലേക്കുള്ള ആദ്യ ഉന്നതതല സന്ദർശനം കൂടിയാണിത്.

3. രാഷ്ട്രപതിയെ 2022 ഏപ്രിൽ 5-ന് ആംസ്റ്റർഡാമിലെ റോയൽ പാലസിൽ രാജാവ് വില്ല്യം-അലക്സാണ്ടറും രാജ്ഞി മാക്സിമയും ചേർന്ന് പൂർണ്ണ ബഹുമതികളോടെ സ്വീകരിച്ചു. 2022 ഏപ്രിൽ 6-ന് നെതർലാൻഡ്സ് പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ മാർക്ക് റൂട്ടെ പ്രസിഡന്റുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി. അതേ ദിവസം തന്നെ പ്രസിഡന്റും ഡച്ച് പാർലമെന്റ് സന്ദർശിച്ചു, അവിടെ സെനറ്റ് പ്രസിഡന്റ് ജാൻ ആന്റണി ബ്രൂയ്നും ജനപ്രതിനിധി സഭയുടെ പ്രസിഡന്റ് മിസ് വെരയും ചേർന്ന് അദ്ദേഹത്തെ സ്വീകരിച്ചു. ബെർഗ്കാമ്പ്.

4. രാജാവ് വില്ല്യം-അലക്സാണ്ടറുമായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ചയിൽ, രണ്ട് ജനാധിപത്യ രാജ്യങ്ങൾ, പ്രധാന സമ്പദ്വ്യവസ്ഥകൾ എന്നിവയുടെ നവീകരണത്തിന്റെയും സാങ്കേതികതയുടെയും ചാലകങ്ങൾ എന്ന നിലയിൽ ഇന്ത്യയും നെതർലാൻഡ്സും തമ്മിലുള്ള സ്വാഭാവിക പങ്കാളിത്തവും സമന്വയവും സ്വതന്ത്രവും സുതാര്യവുമായ ഇൻഡോ പസഫിക്സിന്റെ വക്താക്കളാണെന്ന് രാഷ്ട്രപതി എടുത്തുപറഞ്ഞു. വെള്ളം, കൃഷി, ആരോഗ്യം, കാലാവസ്ഥ, ശുദ്ധ ഊർജ്ജം, ജനങ്ങളുമായുള്ള സാംസ്കാരിക സഹകരണം തുടങ്ങിയ മുൻഗണനാ മേഖലകളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള വഴികൾ അവർ ചർച്ച ചെയ്തു. നിലവിലെ പ്രാദേശിക, ആഗോള സംഭവവികാസങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഇരു നേതാക്കളും കാഴ്ചപ്പാടുകൾ

കൈമാറി.

5. ഡച്ച് പ്രധാനമന്ത്രിയുമായുള്ള ചർച്ചയിൽ, 2021 ഏപ്രിൽ 09-ന് പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്ര മോദിയും പ്രധാനമന്ത്രി റൂട്ടെയും തമ്മിൽ നടന്ന വെർച്വൽ ഉച്ചകോടിയും ജലത്തെ സംബന്ധിച്ച നയതന്ത്ര പങ്കാളിത്തത്തിന്റെ പ്രഖ്യാപനവും പ്രസിഡന്റ് അനുസ്മരിച്ചു.

2021 മാർച്ച് 29 ന് ജലശക്തി മന്ത്രിയും ഡച്ച് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് വാട്ടർ മന്ത്രിയും ജലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി വെല്ലുവിളികളെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നതിനായുള്ള തന്ത്രപരമായ പങ്കാളിത്തത്തെക്കുറിച്ചുള്ള സംയുക്ത പ്രസ്താവനയിൽ ഒപ്പുവെച്ചതിൽ ഇരുപക്ഷവും സന്തോഷം പ്രകടിപ്പിച്ചു.

6. സന്ദർശന വേളയിൽ, രണ്ടാം ലോക മഹായുദ്ധത്തിലും സായുധ സംഘട്ടനങ്ങളിലും ജീവൻ ബലിയർപ്പിച്ചവരുടെ സ്മരണയ്ക്കായി പ്രസിഡന്റും പ്രഥമ വനിതയും ഡാം സ്കമ്പയിലെ ദേശീയ സ്മാരകത്തിൽ പുഷ്പചക്രം അർപ്പിച്ചു. ഇന്ത്യയിലെ ആളുകളും നെതർലൻഡ്സിലെ ജനങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ചരിത്രപരമായ സൗഹൃദത്തിന്റെ പ്രതീകമായി 'മൈത്രി' ടൂലിപ്പ് എന്ന് പേരിടാൻ പ്രശസ്തമായ ക്യൂകെൻഹോഫ് ടൂലിപ്പ് ഗാർഡനിൽ നടന്ന പ്രത്യേക ചടങ്ങിലും അവർ പങ്കെടുത്തു. നെതർലൻഡ്സിലെ സുരിനാമി-ഹിന്ദുസ്ഥാനി കമ്മ്യൂണിറ്റി അംഗങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇന്ത്യൻ സമൂഹത്തെയും ഇന്ത്യയിലെ സൗഹൃദതയ്ക്കുള്ളയും അഭിസംബോധന ചെയ്ത രാഷ്ട്രപതി, ആതിഥേയ രാജ്യത്തിന് അവർ നൽകിയ നല്ല സംഭാവനകളെയും ഇന്ത്യയ്ക്കും നെതർലൻഡ്സിനും ഇടയിലുള്ള പാലമെന്ന നിലയിൽ അവരുടെ പങ്കിനെയും അദ്ദേഹം അഭിസംബോധന ചെയ്തു.

7. (ICCR) ആസാദി കാ അമൃത് മഹോത്സവ് (AKAM) ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി നെതർലൻഡ്സിലെ ഇന്ത്യൻ എംബസിയും ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് കൾച്ചറൽ റിലേഷൻസും ചേർന്ന് സംഘടിപ്പിച്ച ചെന്നൈയിലെ കലാക്ഷേത്ര ഫൗണ്ടേഷന്റെ രാമായണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രത്യേക സാംസ്കാരിക പ്രകടനത്തിൽ രാഷ്ട്രപതിയും പ്രഥമ വനിതയും നെതർലൻഡ്സിലെ രാജാവും രാജ്ഞിയും പങ്കെടുത്തു. ജിയോസ്പേഷ്യൽ മാപ്പിംഗ്, ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻറലിജൻസ്, ക്ലീൻ എനർജി, അസിസ്റ്റീവ് ടെക്നോളജി, ബയോ മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ എന്നീ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡച്ച് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളെയും എസ്എംഇകളെയും 'മേക്ക് ഇൻ ഇന്ത്യ'യിലേക്കും ഇന്ത്യ നവീകരിക്കുന്നതിലേക്കും രാഷ്ട്രപതി സ്വാഗതം ചെയ്തു.

6. സന്ദർശന വേളയിൽ, രണ്ടാം ലോക മഹായുദ്ധത്തിലും സായുധ സംഘട്ടനങ്ങളിലും ജീവൻ ബലിയർപ്പിച്ചവരുടെ സ്മരണയ്ക്കായി പ്രസിഡന്റും പ്രഥമ വനിതയും ഡാം സ്കമ്പയിലെ ദേശീയ സ്മാരകത്തിൽ പുഷ്പചക്രം അർപ്പിച്ചു. ഇന്ത്യയിലെ ആളുകളും നെതർലൻഡ്സിലെ ജനങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ചരിത്രപരമായ

സൗഹൃദത്തിന്റെ പ്രതീകമായി 'മൈത്രി' ടൂലിപ്പ് എന്ന് പേരിടാൻ പ്രശസ്തമായ ക്യൂകെൻഹോഫ് തൂലിപ്പ് ഗാർഡനിൽ നടന്ന പ്രത്യേക ചടങ്ങിലും അവർ പങ്കെടുത്തു.നെതർലൻഡ്സിലെ സുരിനാമി-ഹിന്ദുസ്ഥാനി കമ്മ്യൂണിറ്റി അംഗങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇന്ത്യൻ സമൂഹത്തെയും ഇന്ത്യയിലെ സൗഹൃദതയ്ക്കുള്ളയും അഭിസംബോധന ചെയ്ത രാഷ്ട്രപതി, ആതിഥേയ രാജ്യത്തിന് അവർ നൽകിയ നല്ല സംഭാവനകളെയും ഇന്ത്യയ്ക്കും നെതർലൻഡ്സിനും ഇടയിലുള്ള പാലമെന്ന നിലയിൽ അവരുടെ പങ്കിനെയും അദ്ദേഹം അഭിസംബോധന ചെയ്തു.

7. (ICCR) ആസാദി കാ അമൃത് മഹോത്സവ് (AKAM) ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി നെതർലൻഡ്സിലെ ഇന്ത്യൻ എംബസിയും ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് കൾച്ചറൽ റിലേഷൻസും ചേർന്ന് സംഘടിപ്പിച്ച ചെന്നൈയിലെ കലാക്ഷേത്ര ഫൗണ്ടേഷന്റെ രാമായണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രത്യേക സാംസ്കാരിക പ്രദർശനത്തിൽ രാഷ്ട്രപതിയും പ്രഥമ വനിതയും നെതർലൻഡ്സിലെ രാജാവും രാജ്ഞിയും പങ്കെടുത്തു. നെതർലൻഡ്സിലെ സുരിനാമി-ഹിന്ദുസ്ഥാനി കമ്മ്യൂണിറ്റി അംഗങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇന്ത്യൻ സമൂഹത്തെയും ഇന്ത്യയിലെ സൗഹൃദതയ്ക്കുള്ളയും അഭിസംബോധന ചെയ്ത രാഷ്ട്രപതി, ആതിഥേയ രാജ്യത്തിന് അവർ നൽകിയ നല്ല സംഭാവനകളെയും ഇന്ത്യയ്ക്കും നെതർലൻഡ്സിനും ഇടയിലുള്ള പാലമെന്ന നിലയിൽ അവരുടെ പങ്കിനെയും അദ്ദേഹം അഭിസംബോധന ചെയ്തു.

7. (ICCR) ആസാദി കാ അമൃത് മഹോത്സവ് (AKAM) ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി നെതർലൻഡ്സിലെ ഇന്ത്യൻ എംബസിയും ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് കൾച്ചറൽ റിലേഷൻസും ചേർന്ന് സംഘടിപ്പിച്ച ചെന്നൈയിലെ കലാക്ഷേത്ര ഫൗണ്ടേഷന്റെ രാമായണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രത്യേക സാംസ്കാരിക പ്രദർശനത്തിൽ രാഷ്ട്രപതിയും പ്രഥമ വനിതയും നെതർലൻഡ്സിലെ രാജാവും രാജ്ഞിയും പങ്കെടുത്തു.

7. (ICCR) ആസാദി കാ അമൃത് മഹോത്സവ് (AKAM) ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി നെതർലൻഡ്സിലെ ഇന്ത്യൻ എംബസിയും ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് കൾച്ചറൽ റിലേഷൻസും ചേർന്ന് സംഘടിപ്പിച്ച ചെന്നൈയിലെ കലാക്ഷേത്ര ഫൗണ്ടേഷന്റെ രാമായണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രത്യേക സാംസ്കാരിക പ്രദർശനത്തിൽ രാഷ്ട്രപതിയും പ്രഥമ വനിതയും നെതർലൻഡ്സിലെ രാജാവും രാജ്ഞിയും പങ്കെടുത്തു.

8. സംസ്ഥാന സന്ദർശനത്തോടനുബന്ധിച്ച്, നിരവധി പ്രധാന രേഖകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇവയിൽ ഇനിപറയുന്നവ ഉൾപ്പെടുന്നു: (i) തുറമുഖങ്ങൾ, സമുദ്ര ഗതാഗതം, ലോജിസ്റ്റിക്സ് എന്നീ മേഖലകളിലെ ഉഭയകക്ഷി സഹകരണം സംബന്ധിച്ച ധാരണാപത്രം വിപുലീകരിക്കൽ, (ii) ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ബയോടെക്നോളജി വകുപ്പും നെതർലൻഡ്സ് സർക്കാറിന്റെ സാമ്പത്തിക കാര്യ, കൃഷി, നവീകരണ മന്ത്രാലയവും തമ്മിലുള്ള സഹകരണ പരിപാടിയുടെ വിപുലീകരണം, (iii) 17-ആം നൂറ്റാണ്ടിലെ ആർക്കൈവുകൾ ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്ത്

ഇന്ത്യൻ, അന്തർദേശീയ ഗവേഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ലൈഡൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയും കേരള കൗൺസിൽ ഓഫ് ഹിസ്റ്റോറിക്കൽ റിസർച്ചും നെതർലാൻഡ്സ് നാഷണൽ ആർക്കൈവ്സും തമ്മിലുള്ള കോസ്മോസ് മലബാറിക്കസ് പ്രോജക്റ്റിനായുള്ള ധാരണാപത്രം, (iv) പങ്കിട്ട സാംസ്കാരിക പൈതൃക പരിപാടിയുടെ നടത്തിപ്പിനെക്കുറിച്ച് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ആർക്കൈവ്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്, നെതർലാൻഡ്സിന്റെ നാഷണൽ ആർക്കൈവ്സ് ധാരണാപത്രം വിപുലീകരിക്കൽ

9. ഇന്ത്യയും നെതർലാൻഡും ദീർഘകാല സൗഹൃദപരവും ബഹുമാനപരമായ ബന്ധങ്ങളാണുള്ളത് ജനാധിപത്യത്തിന്റെ പങ്കിട്ട മൂല്യങ്ങൾ, നിയമവാഴ്ച, ആഗോളവും പ്രാദേശികവുമായ വിഷയങ്ങളിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഒത്തുചേരലുകൾ എന്നിവ അടയാളപ്പെടുത്തിയ സഹകരണത്തിന്റെ വിശാലമായ അജണ്ടയാണ്. ഇന്ത്യയും നെതർലാൻഡ്സും നയതന്ത്രബന്ധം സ്ഥാപിച്ചതിന്റെ 75-ാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന വേളയിൽ നടന്ന രാഷ്ട്രപതിയുടെ സംസ്ഥാന സന്ദർശനം, ഇരു ജനതകളുടെയും പരസ്പര പ്രയോജനത്തിനായി ബന്ധം കൂടുതൽ ആഴത്തിലാക്കാനുള്ള പ്രതിജ്ഞാബദ്ധത പ്രതിഫലിപ്പിക്കുകയും ആവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതായിരുന്നു

ന്യൂ ഡെൽഹി
ഏപ്രിൽ 06, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.